

A1 PNL 648 / 15.02.17



PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR
Nr. 103 A / 15.02. 2017

Parlamentul României

Camera Deputaților

Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal

telefon: (021) 402 10 7 fax: (021) 402 10 72 e-mail: pnl@cdep.ro

Întrebare

Adresată: Domnului Ministru Teodor Viorel Meleşcanu, Ministrul Afacerilor Externe

De către: Mugur COZMANCIUC, deputat PNL, circumscripția electorală nr.29 NEAMȚ

Obiectul întrebării: Nevoia existenței unui plan strategic/strategie de politică externă

Stimate domnule Ministru,

Procesul reazăării internaționale în contextul fenomenului accelerat al globalizării generează schimbări profunde la toate nivelurile: social, politic, economic, militar, informațional. etc. Schimbarea raporturilor între marii actori internaționali își găsește ecou în evoluția pe plan internațional a celor naționali. Paradigmele de politică și securitate determină o recalibrare a obiectivelor fiecărui stat în raport cu propriile obiective naționale.

În acest sens, un rol important în promovarea intereselor naționale și în atingerea obiectivelor propuse îl are o politică externă fundamentată pe coerență, consecvență, transparență, loialitate. Realitățile geopolitice și geostrategice în care se află România, țară cu triplă frontieră (națională, a N.A.T.O. și a U.E.), sunt motivele pentru care statul român are nevoie să-și redefinească pozițiile în calitate de actor politic cu respectarea angajamentelor în cadrul structurilor euroatlantice și europene.

Ministerul Afacerilor Externe are mandatul de a asigura îndeplinirea politicii externe a statului român în concordanță cu interesele naționale, iar una dintre funcțiile sale este funcția de strategie, prin care transpune în practică elementele din Programele de guvernare care țin de competențele sale. Conform Ministerului Afacerilor Externe, pentru anul 2016 a existat un program strategic care definea prioritățile strategice ale țării în domeniul său de activitate, priorități strategice care, conform documentului, au fost finalizate în 2016.

Față de cele prezentate mai sus, vă rog să precizați în răspunsul dumneavoastră:

1. Are Ministerul Afacerilor Externe în curs de elaborare un plan strategic/strategie durabil/ă și comprehensiv/ă care să definească prioritățile strategice ale României în proximitatea exercitării Președinției Consiliului U.E. în anul 2019?
2. Dacă da, pe agenda viitorului plan strategic/strategie sunt înscrise demersuri strategice pentru celebrarea Centenarului Marii Uniri de la 1918?

Solicit răspunsul în scris.

Cu deosebită stimă,

Mugur COZMANCIUC

Deputat circumscripția electorală nr.29 NEAMȚ

Secretar al Camerei Deputaților

